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Subiectul I. Algebr3

1) Dati un exemplu de spatiu vectorial real de tip finit in care dati apoi un exemplu de

subspatiu de dimensiune 3 §i un exemplu de submultime care nu este subspatiu. Justificati
réspunsurile date.

2) S& se arate ci:
a) 27 este subgrup al grupului (Z, +);
b) 2Z N 3Z = 67 si 22+ 32 = 7,
¢) f:Z— 27, f(2) = 2 este un izomorfism intre grupurile (Z, +) i (22, +);
d) 2Z este subinel al inelului (Z,+,").
Este f un izomorfism de inele? Justificati r¥spunsul,

Subiectul II. Analizy matematic}

1) Enuntati teorema lui Taylor.

2) Scrieti polinomul lui Taylor de ordinul » in punctul zero pentru functia f iR - R,
e"/*  dacy z>0

fla) = 0, dack z <0,

3) Enuntati teorema lui Newton-Leibnig,

€ Ving
4) Calculati ——z,
) ol [ s

Subiectul ITI. Geometrie

1) In reperul cartezian ortonormat xOy se considers punctele 0(0,0), A(12,0), B(a+ 4,0),
C(e, B), unde o, B € R, o > 0, 8 > 0 (unitatea de mésury este 1 cm). Fie {I} = OB NAC,
D € OC astfel incat 1D | OAsi {E} = ADN BC.

a) Determinati ecuatiile dreptelor OB gi AC,

b) Determinati coordonatele punctelor I, D si E.

¢) Arditati cd ID = 3cm,

d) Demonstrati ¢§ CE = BC,

e) Determinati coordonatele simetricului punctului B fat¥ de dreapta DI,

f) Determinati ecuatia dreptei BD.

g) Daci (DI este bisectoarea unghiului ID\B, ardtati cd OABC este trapez dreptunghic.
2) Fie cubul [ABCDA' B C'D'] raportat la reperul ortonormat Ozyz i fie A = 0(0,0, 0),
B(a,0,0), D(0,a,0), A'(0,0,a), unde @ € R, a > 0. Fie M centrul pétratului [ABCD], N
mijlocul muchiei [B'C"], P mijlocul muchiei [AA’]. Determinati aria triunghiului MNP,
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BAREM DE NOTARE

Subiectul I. Algebrs

CHIOIE o130 0 £ 00k s 0 5 85850 e s 1 punct
1) Exemplu corect de R-spatiu de dimensiune finits DA T 0,5 puncte
Exemplu corect de subspatin de dimensinne 3 ..., 0.5 puncte
Exemplu corect de submultime care nu este subspatgiu ............ .. 0,5 puncte

Observatie: In cazul unor exemple corecte care nu sunt consacrate. in lipsa jus-
tificarilor necesare, se vor acorda doar 0,75 puncte pe tot subiectul 1).

2) a) Demonstrarea faptului ¢d 27 < Z folosind teorema de caracterizare a sub-
grupului

®2LAD oo 0,5 puncte

e diferenta a doi multipli de 2 este maltiplade 2 ... 1 punct
b) 2Z N 3Z = 6Z deoarece pentru x € Z,

Ola e 2o i Ble oo 1 punct

2ZCZ,3ZCZ =27 +37 CZALZ=Z ... 0,5 puncte

23)=1=ImneZ:l=2m+3n=7 C2ZA+3Z ......vou.... 1,5 puncte
¢) [ omomortism de grupuri ... 1 punct

L VIO vy eh a3 s s v 356 58 550w s s e g 0,5 puncte

d) Demonstrarea faptului ca 27 ¢ subinel I Z folosind teorema de caracterizare a
subinelnlui san completarea lui a) en faptul ca produsil a doua numere intregi pare

i e T T T 0,5 puncte
J nu e omomorfism de inele, Exemplu care s3 justifice afirmatia
(eg 2= f(1) = f(1. D#AEF)-f)=2.2=4)............ ... 1 punct
Subiectul IT. Analizi Matematici
Oficiu o 1 punct
1) enuntul teoremed .. 1 punet
2)calenlarea Ini f/(x) pentrn U T TIE T 1 punct
lmaso f/(2) =0 o 8B ¢ i e 0,5 puncte
iy no f'() = 0, exista f/(0) =0 ..o 0,5 puncte
. _ , Py(t)et. 2> ‘ ,
stabilivea lui f™)(z) = 2 unde Py, este un polinom
0, <0
U8 B D0 s vy vro om0 5wt s 6308 585 5w  m e e s e s 1 punct
N A L 0,5 puncte
lim,, g f(’”(:z') = (), existi j'(”)(O) SR I g B W 5 s v s o s 0,5 puncte
polinomul lui Taylor Ty,(f;0) = F0) + %1 +o L,;,(—”—)W =0 ....0,5 puncte

1



3) enungul teoremel ................coviiiiiiiii 1 punct
4) not¥m cu I = S ;ﬁ% dz si considersm substitutia ¢ = vIng .. 0,5 puncte
I 2f-(-1t-£-57 B oo 0,5 puncte
I = 2f (l - lJ_t + (1“) ) R 0,5 puncte
:‘)(f~‘)]11(1~t) H—t) +e=2 (\/1111—‘7111(1—r—\/lnr —-m)+c

....................................................................... 0.5 puncte
Vinw . 9 "oy
/1 m)—— G =8 =42 it 0.5 punete.

Subiectul III. Geometrie

BB 055 00 080500 30 0 0 0SB g 9 € ot 1 punet
1)
a) Ecuatiile dreptelor OR BEAL 5t 0v v vncenm s i 10 555 5004 0 v e e e e 1 punct
b) Coordonatele Wi I ..o T 0,5 puncte
Coordonatele lui D ....................................000 0.5 puncte
Coordonatele lui E' ... T 1 punct
LD =F O v viis i i osnevans s s s 0.5 puncte
DCESBC oo 0.5 puncte
e) Coordonatele simetricului .................................. " 0,5 puncte
£) Ecvatia dreptei BD ... 0,5 puncte
g) (DI bisectoare = OABC trapez dreptunghic ............. ... ... .. .. 2 puncte.,
2) Aria triunghinlni MNP .. 2 puncte.

NOTA: Orice alti solutie corectd va fi punctata corespunzator.



